

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ФИНИШУ ПЯТИЛЕТКИ—УДАРНЫЙ ТРУД!

Уголь сверх плана

Бригада лауреата Государственной премии СССР 1975 года Михаила Васильевича Качесова с шахты «Комсомолец» за 10 месяцев текущего года выдала сверх плана 2500 тонн угля. Сейчас в коллективе идет напряженная борьба за выполнение обязательств, взятых в честь XXV съезда нашей партии.

В ноябре горняки наметили выдать сверх плана 13000 тонн угля. Работая при плане 1600 тонн, бригада доводит добчу до 2000—2100 тонн угля в сутки. В результате на 19 ноября сверхплановый счет коллектива возрос на семь тысяч тонн.

В. СЕРГЕЕВ.

В подарок—новогодняя ёлка

Несколько необычные подарки получили на недавно прошедшем торжественном собрании руководители первой и четвертой автоколонн Кольчугинской автобазы. Им были вручены новогодние елки. Дело в том, что коллективы этих автоколонн по своему трудовому календарю уже встретили Новый год. Они первыми рапортовали о выполнении годового и пятилетнего плана.

Уже сейчас дополните-

тельно к годовому плану коллектив первой автоколонны перевез более 158 тысяч тонн груза и перевыполнил показатель по тонно-километрам на 2887 тысяч. Дневные задания соответственно равны 1940 и 28870. Так что, календарное время водители опережают на много дней. Такие же высокие показатели и у коллектива четвертой автоколонны.

С. БЕЛОВ.

Рапортовали первыми

Первыми в отрасли производственными товарищами 15 ноября рапортовали о завершении пятилетнего плана работники магазина «Юбилейный», руководит которым коммунист З. Б. Паршута.

Солидный вклад в общий успех внес коллектив комсомольско-молодежной бригады Ирины Букишиной, который уже четвертый раз подряд

выходит победителем в социалистическом соревновании.

Хорошо работают продавцы Т. А. Шестакова, Т. Ф. Молостова, Наташа Иващенко, Н. А. Харитонова.

До конца 1975 года коллектив магазина обязуется продать товаров в счет 10-й пятилетки на 400 тысяч рублей.

В. СЕРГИЕНКО.

Проверяем выполнение обязательств

СЛОВО И ДЕЛО

В сентябре наша газета опубликовала предсезонные обязательства цехов, бригад и отдельных рабочих завода «Кузбассалемент», принятых на рабочих собраниях при обсуждении постановления ЦК партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».

Сегодня мы рассказываем о том, как идут дела в этих коллективах.

Наладчик автоматов из цеха № 4 А. И. ТИТОВ говорил, что их цех завершил выполнение годового плана к 19 декабря, получит экономию от снижения себестоимости продукции на 3 тысячи руб-

лей больше, чем планировалось.

Коллектив цеха твердо придерживается намеченных рубежей. План десяти месяцев выполнен на 105 процентов. Экономлено 50 тысяч рублей.

Со своими личными обязательствами А. И. Титов тоже успешно справляется, ежедневно выполняя норму выработки на 150—180 процентов.

Бригадир облицовщиков из цеха № 6 Е. А. ТРИЧЕВА говорила, что каждый член ее бригады обязуется ежедневно облицовывать 35 секций (при норме 31), а коллектив цеха намерен выпустить продукцию на 12 тысяч

рублей сверх намеченно го ранее и сэкономить материалы на 300 рублей больше прежних обязательств.

Сообщобязательства выполняются. В бригаде Тричевой все работники ежедневно обслуживают по 33—37 секций.

Бригадир электродчик из цеха № 9 З. С. КРЫСИНА выразила уверенность, что ее бригада сможет ежедневно выполнять норму выработки на 110—115 процентов.

Работницы верны слову. В октябре и ноябре они работали даже лучше.

Слесарь-наладчик из цеха № 20 В. А. СУХОРУКОВ обещал выполнить наладку закрепленного за ним оборудования

Рассказывают „МОЛНИИ“

Каждый день в цехах камвольно-суконного комбината появляются красочно оформленные «молнии». Они извещают о том, что коллективы бригад, работницы спрашивались с выполнением плана завершающего года пятилетки.

Более 40 передовых работниц прядильного производства рапортовали о выполнении годового задания. Это инициатор соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС ровничница Л. П. Картьшова, прядильщицы А. Ф. Такмееева, Г. А. Овсянникова и Н. П. Волчкова, ленточница Т. А. Волodyko, крутильщица В. И. Пролубникова, мотальщица Ю. А. Горячина, прядильщица Г. А. Фалина.

Самым молодым на комбинате является ткацкое производство. Ему нет еще и двух лет. Но коллектив уже выполнил годовое задание по выпуску камвольных тканей.

Одним из первых рапортовал о выполнении

годового задания коллектива комсомольско-молодежной бригады Ю. Я. Шонина, затем коллективы бригад С. А. Михеева, Н. И. Печерицына, Ф. И. Антошкина, В. А. Гирина.

Поддерживая инициативу ткачих Т. С. Малайковой «Партийному съезду — высокую эффективность производства и качество на каждом рабочем месте», многие пересмотрели свои обязательства, взяли новые. И некоторые из них уже сдержали свое слово.

Выполнила годовое задание сама Т. С. Малайкова, мотальщица Г. И. Мелехина и Л. А. Полегаева, чистильщица Ф. Г. Кутлугильдина, прядильщица С. С. Степанова и другие.

Есть досрочно спрятавшиеся с выполнением годового задания и в чесальном производстве. Их 16 человек.

Свои годовые социалистические обязательства выполнила и бригада слесарей-ремонтников Г. Е. Вагина.

В. БЕРЕЗКИНА.

ПЛАМЕННЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

МОСКВА. (ТАСС). Столетию со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина было посвящено торжественное собрание, состоявшееся в Колонном зале Дома союзов.

Здесь собирались передовики производства, участники революционного движения, представители Советской Армии и Военно-Морского Флота, посланцы Калининской области.

В президиуме также ветераны Коммунистической партии, представители партийных, советских и общественных организаций, военачальники, видные деятели науки и культуры, знатные люди столицы.

С большим подъемом участники собрания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом «Выдающийся деятель партии и Советского государства» выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 декабря 1975 года намечается созыв пятой сессии Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся, на рассмотрение которой будут вынесены следующие вопросы:

1. Отчет о работе исполнкома городского Совета депутатов трудящихся за 1975 год.

2. О плане развития народного хозяйства, подведомственного горисполкому на 1976 год.

3. Об исполнении бюджета города за 1974 год и о бюджете на 1976 год.

Извещая о предстоящей сессии, исполнком городского Совета обращается к трудящимся города, руководителям постоянных комиссий, депутатским группам и общественным организациям, депутатам городского Совета с просьбой высказать свои предложения и критические замечания по вопросам, которые будут рассматриваться на сессии.

Ваше предложение и критические замечания будут внимательно изучены и учтены при подготовке решений городского Совета.

Предложения просим направлять в горисполком (пр. Кирова, 56, К сессии городского Совета).

Горисполком.

ЧИСЛО КЛИЕНТОВ РАСТЕТ

Все большими авторитетом пользуется у автомобилистов нашего города станция технического обслуживания. В случае аварии, износа детали или узла здесь быстро исправляют машину, и она снова на ходу.

Ставят автомобили в строй квалифицированные специалисты. Так, звено Е. М. Соболевского занимается ремонтом кузовов. Нареканий в их адрес почти не бывает. По-

рой изуродованный кузов так выправят, что он не отличается от нового. А звено В. М. Борисовского ремонтирует двигатели. Без внешнего вида машина — не машина. Покраска ее — тоже одна из главных операций ремонта. И хотя покраска — дело молодого специалиста СТО Н. М. Сабирова, клиенты на него не обида.

О хорошей работе станции технического обслужива-

ния говорят и тот факт, что план 10 месяцев по быту и реализации выполнен. Если совсем недавно на станции могли за смену обслужить две-три автомашинами «Нигули», то теперь — пять.

Администрации станции дается много заявок на ремонт, на запчасти, и почти все они выполняются качественно и в срок. Например, совсем недавно поступило 16

двигателей для автомашин «Москвич-412». Они ждут клиентов. А магазин СТО пополнился запчастями к автомобилям и мотоциклам разных марок.

Поиски новых форм работы позволяют работникам станции технического обслуживания гарантировать проведение среднего ремонта автомобилей в течение 10 дней. Поэтому из месяца в месяц и растет число желающих обновить свою машину.

В. ФУРМАН.

Н. ИВАНОВА.

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИЗ ПРАКТИКИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ПЕРВИЧНАЯ — БОЕВАЯ

В этом году меня шестой раз подряд избрали секретарем цеховой партийной организации, объединяющей коммунистов технологического комплекса и стройбригады шахты. После собрания вспомнил я печальное начало своей общественной деятельности. Собрались мы на первое заседание бюро, распределили обязанности и на этом успокоились. И времени для партийной работы было достаточно, но какая-то робость одолевала меня. Сегодня не сделал что-нибудь — ладно, думаю, успею еще. Проходили дни, недели — работы нет. И меня как секретаря парторганизации не видно, и коммунисты не выделяются какой-нибудь инициативой из коллектива. Потом слышу упрек: избрали, мол, вожаком, а он и через губу не плюет... Досадно стало и обидно. Срочно собрали членов бюро, провели заседание в горячке — упрек подогревал. Здесь и заявил: хватит лодыря гонять. И мне, и вам, уважаемые члены бюро.

Так и преодолел я психологический барьер. А потом убедился: не такие уж плохие наши члены бюро, многое зависит от моей расторопности, от своевременного проведения запланированных мероприятий.

Вынес я из этого случая главный урок: коль тебе доверили руководить коммунистами — не тянни во-

лынику, а крутись по всем статьям. Мою работу должны видеть все, тогда не будет ни упреков, ни самобичевания. Оперативность во всем — только тогда придет успех.

Вот и на этот раз. Буквально на следующий день после отчетно-выборного собрания мы собрались, чтобы рассмотреть вопрос о партийных поручениях. Теперь убежден: по душе подобранная общественная нагрузка помогает коммунистам жить творчески, работать с запасом энергии, а не просто отбывать смену. У нас все коммунисты имеют поручения. Но далеко не сразу мы почувствовали их эффективность. Нужно было сначала поднять ответственность коммунистов за их выполнение.

Решали так: даем поручения и обнародуем это на партийных собраниях, затем, контролируем также всей партийной организацией. Считаю, что такая практика оправдывает себя. Вот уже в течение ряда лет вместе с трудовым соперничеством идет соревнование за лучшее, более полное выполнение поручений своего партийного органа. И добросовестное выполнение их прямо или косвенно влияет на производство. В общем-то в этом смысле общественной работы. Например, Н. И. Горчаков — народный контролер. Сколько раз просил он на партбюро разобраться с нерадивыми работниками. Разбирались.

Люди выправлялись, народное добро, рубли экономились, коллектив все больше сплачивался. Или Н. В. Бушуева, П. Н. Гелюта — производственные агитаторы, В. Ф. Шайдуров — редактор стенгазеты. Мимо их зоркого глаза не проходит ни одна мелочь или оплошность. В своей общественной работе обязательно укажут на это. Вроде не замечная помощь, но когда все вместе суммируешь, видишь, во что она выливается. Я не беру во внимание только планы, обязательства. Ведь и формирование коллектива идет лучше, когда многие его члены активны. Происходит как бы процесс самовоспитания.

С этой же целью мы выносим на открытое обсуждение коммунистов наиболее важные вопросы, которые хотим спланировать на следующий месяц. Такое обсуждение позволяет более широко смотреть на проблему, затем успешно ее решать. Так, недавно мы решили обсудить на заседании бюро вопрос повышения качества отправляемого потребителем топлива. Но рабочие посоветовали пройти открытое партийное собрание. Мы убедились, что они оказались правы. Качество угля в селе еще низкое, рабочие видели то, чего не знали мы. И самое главное — люди поняли, что именно они, не кто-то другой, могут давать более

качественный уголь. Поэтому собрание получило оттенок воспитательный — и назидательный. От этого, конечно, только польза.

Элемент воспитания во всем, в любом мероприятии — непреложное правило бюро нашей партийной организации. И в первую очередь перед коммунистами держат отчет члены бюро. На каждом партийном собрании мы докладываем о проделанной за месяц работе. Это очень дисциплинирует. Такие отчеты делаются и рядовые коммунисты. И не только тогда, когда нужно их поправить. Чаще всего коммунисты рассказывают об опыте работы, делятся радостью. Считаю, что это — своеобразное поощрение за хорошую работу. Полезно, например, послушать И. А. Люжанова — бригадира электрослесарей. Многое сделано его бригадой. Шахта перекрыла проектную мощность в два с лишним раза, внедрена новая техника, проводится реконструкция.

То есть, такой период, когда очень нужны ценные мысли, инициатива. И. А. Люжанов сам внес несколько эффективных предложений, и его слесари поработали на совесть. Под руководством механика техкомплекса группа слесарей автоматизировала на сортировке все конвейерные линии. Без остановки шахты, в короткий срок были установлены два сепаратора

«СП-6». В результате, качество угля резко улучшилось, сократилось число работниц, занимающихся породовыборкой.

Только не надо думать, что такие отчеты — самолюбование. Это отчеты за определенный период; за доброе выносится благодарность, а за упущения предъявляются самые серьезные претензии.

Наши усилия по активизации работы не остаются бесплодными. В текущем году коллектив работает без травм, нет у нас и прогульщиков. В этом нельзя отрицать роль партийного бюро. Есть в коллективе и коммунисты, к которым люди относятся всей душой, чем поднимают авторитет партийной организации, делают ее боевой, целенаправленной. Их много, но самым близким, что ли, считается Михаил Сергеевич Миронов — начальник техкомплекса. Он в курсе дел и нужд рабочих, всегда отзывчив, не оставляет товарища одного в трудную минуту. Все добрые начинания партийного бюро поддерживает с жаром. И главное, живет с открытой душой. С таким человеком работать легко и интересно.

Есть ли в работе партбюро недостатки? Да, есть. Они неизбежны, поскольку надо думать, искать новые формы. А где поиск — там ошибки. Зато есть и другое: вера в коммунистов. А она сильнее любых промахов.

Д. КУКАРИН,
секретарь цеховой
парторганизации
ш. «Октябрьская».

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙ

Комсомольская организация завода «Красный Октябрь» накануне знаменательного события в ее жизни — обмена комсомольских документов. С членами ВЛКСМ проводятся собеседования, перед ними выступают комсомольские активисты завода, ветераны труда и партии.

Право первыми получить комсомольские билеты нового образца предоставлено лучшим комсомольцам завода — фрезеровщику Михаилу Измайлову, слесарю-ремонтисту, сдающему продукцию с первого предъявления, Виктору Логунову, сверловщику Раису Файрушину, контролеру ОТК Надежде Фоминой, краинице Раисе Дубровской. Все они — активные общественники, отличные производственники.

В. ЧАРУХИН
Завод «Красный Октябрь».

В швейном объединении «Одежда» состоялась учеба с вновь избранными комсоргами. Цель ее — осветить вопросы делопроизводства.

Как правильно проводить комсомольские собрания, вести их протоколы, упорядочить сбор членских взносов — эти и другие вопросы были вынесены в основу семинара. Ответственная за сектор учета комитета ВЛКСМ объединения Людмила Лукоянова ответила на вопросы комсоргов-новичков.

Г. УСТИНОВА
Швейное объединение «Одежда».

В актовом зале медицинского училища была в этот раз в основном молодежь. Шел оживленный разговор — обсуждение судебного очерка Н. Самохина «При свидетелях», опубликованного в «Литературной газете».

Выступали учащиеся Нина Дегтярева, Олег Коцергин, Людмила Макарова, Людмила Вирясова и другие. Очерк вызвал волну непримиримого осуждения хулиганского поступка учащихся Горно-Алтайского медицинского училища, заставил серьезно взглянуть на своих сверстников, совершивших это тяжкое преступление.

С волнением выступили парторг училища А. П. Хомич, преподаватели Э. А. Берикова, К. И. Самохина, ответственная за бытовой совет в общежитии училища В. С. Ярошук. Шел взволнованный разговор о чести белого халата, о том, каким не нужно быть и какие черты характера закладывать в себе, об улучшении работы оперативного комсомольского отряда училища.

Э. КЛАССЕН.
Медицинское училище,

Комсомольская жизнь

В СТРЕТИТЬСЯ с Надеждой Рубан оказалось непросто. То она была на заседании комитета комсомола камвольно-суконного комбината, членом которого является, то время встречи выпадало на ее рабочую смену или занятия в депутатской группе. К тому же Надя — еще и член профкома комбината, комсорг группы в прядильном производстве.

— У меня в запасе только пятнадцать минут, — она присела напротив, и, сдвинув брови, решила сразу же переключиться на деловой тон разговора. Но юное лицо, быстрый взгляд озорных глаз давали Надин возраст — не больше двадцати. Так оно и оказалось.

— В Ленинск-Кузнецкий я приехала три года назад. К тому времени только закончила десять классов и раздумывала, куда пойти работать. Выбор пал на камвольный комбинат. И вот теперь и город, и предприятие стали для меня родными, — говорит Надя.

— Тогда ей, ученице прядильщицы, пришлось все начинать с азов. Много ценных замечаний, советов опытной наставницы Любови Лапиной прислушалась выслушивать, прежде чем сама встала за машину. Самостоятельно...

Подходим к машинам Надиной ученицы Людмилы. Спрашиваем, как идут дела, и некоторое время наблюдаем за ее работой. Людмила закончила один маршрут, потом другой,

присушила несколько нитей, обмахнула машину, но обрывы почему-то участились. Тогда же успевают ликвидировать их — быстрая и ловкая слово свое слово сдергивает значительно раньше, — говорит председатель цехома прядильного производства снимает початок с веера.

— При таком ритме работы Надежда Рубан (а вся она — сама быстрая и ловкая) свою норму выполнить идет успешно — ежедневно.

— Не так, Люда, не так, — обращается к ней Надежда. Она берет из ее початка, надевает на веретено. — Внимательнее, Люда, наблюдай за моими движениями. Экономь минуты, секунды...

Люда благодарно смотрит на свою учительницу, молодую, такую же, как она сама, и понимающе кивает головой. А беспокоится Надежда не только за нее, но и за трех других учениц. Их выполнение ей вполне понятно. Трудно быть ученицей, но еще труднее, пожалуй, самой обучать. Учитель всегда является собой пример, образцовый, показательный. В данном случае есть с кого брать: Надя постоянно перевыполняет норму выработки, перешла на повышенную зону обслуживания — теперь под ее контролем две машины. Годовое задание она решила

ла выполнить к 25 декабря.

— При таком ритме работы Надежда Рубан (а вся она — сама быстрая и ловкая) свою норму выполнить идет успешно — ежедневно.

— При таком ритме работы Надежда Рубан (а вся она — сама быстрая и ловкая) свою норму выполнить идет успешно — ежедневно.

— Я пересмотрела свои обязательства. Можно работать еще лучше, рациональнее использовать рабочее время. До оставшихся дней работы съезда думаю выдать 1200 килограммов дополнительной пряжи...

По силам ли это хрупкой девушке, с виду еще совсем школьнице?

— Вы не знаете нашу Надю, — словно прочла мои мысли Нелли Алексеева на Алексеева. — Ее рабочему энтузиазму можно позавидовать.

Вот свежий пример. Инициатива поммаштера Николая Киселева — норму восьми ча-

сов выполнять за семь

— обсуждалась буквально хором. Все пришли в восхищение от такой ценной мысли, естественно, что все взвесили, разложили по полочкам и единодушно высказались «за».

Уже сегодня Людмила Мухина, Елена Павловская, Валентина Русманова и Надежда Рубан строят свой рабочий день по новому трудовому графику.

Каков эффект этого начинания — говорить не надо.

— Меня так увлекает моя работа, — признается Надежда, — что порой я забываю о других делах.

Дел у Нади много. И все на первом плане — и рабочие, и депутатские обязанности, и комсомольские поручения.

За отличную работу комсомолка Надежда Рубан награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Т. РАЕВА.

Кажется, совсем недавно зрители видели 12-летнюю Елену Проклову в фильме «Звонят, откройте дверь», где она сыграла Таню Нечаеву, школьницу из отряда «красных следопытов». А сейчас Елена Проклова — актриса Московского Художественного академического театра.

Будучи студенткой школы-студии имени Вл. Немировича-Данченко при Художественном театре, она играла самые разные роли — Липочки в «Свадьбе Кречинского», Слепую в «Сверчке на печи», Нору из «Кукольного дома», Женю Четвертак в спектакле «Азори здесь тихие...». Первая роль Прокловой на сцене прославленного Художественного театра — Маша в «Кремлевских курантах», а затем — Митиль в «Синей птице».

И вот недавно она сыграла Валентину в спектакле «Валентин и Валентина». На снимке: Елена Проклова. (Фотохроника ТАСС).

Э. КЛАССЕН.
Медицинское училище,



ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

ЧТО МЕШАЕТ РИТМИЧНОСТИ?

В редакцию пришло тревожное письмо от водителя Комсомольской автобазы А. Латышева.

«Я уже 18 лет вожу уголь и породу с Моховского и Грамотеинского разрезов. За это время не помню месяца, чтобы мы работали без аварий. Как правило, — пишет А. Латышев, — в начале месяца подготовленного угля к вывозке нет, часть автомобилей возит породу, а часть простаивает, и к концу же месяца, когда вскроют уголь, начинается штурмовщина...»

Чем это вызвано? Что мешает ритмично работать предприятию?

— Нехватка техники и запасных частей, — отвечает директор Моховского разреза А. Н. Пилипенко. — Например, за последние три года из-за нехватки гидромониторов, которыми мы смыываем верхний слой, произошло отставание вскрышных работ на 3 млн. 400 тысяч кубометров горной массы.

— У нас несколько причин, — объясняет директор Грамотеинского разреза В. Г. Заболотнов. — Во-первых, в текущем году несколько раз корректировался годовой план, во-вторых, были неувязки с вывозкой угля с дальнего участка (станция «Проектная»). Там у нас вскрыто угля около 80 тысяч тонн, но вывезти его до сих пор мы не можем, так как этот вопрос решается в министерстве путей сообщения.

Только ли эти причины? Неужели на разрезах нет своих внутренних резервов для нормальной, ритмичной работы?

Когда на Грамотеинском разрезе создались трудности со своеобразной подготовкой очистного фронта, производствен-

ная служба решила создать комплексную бригаду, в которую вошли машинисты экскаваторов ЭКГ-4,6, шоферы Комсомольской автобазы и бульдозеристы. Бригада стала сама себе готовить очистной фронт, и как результат — производительность труда поднялась более чем в три раза. Вместо 30 тысяч кубометров горной массы открытичики стали перерабатывать 100—130 тысяч.

Этот пример говорит о том, что нет таких трудных ситуаций, из которых нельзя было бы найти выход.

На Моховском же разрезе, несмотря на трудности с гидровскрышой, опыт грамотеинцев не посчитали приемлемым.

Уже несколько месяцев мы агитируем инженерно-технических работников Моховского разреза создать комплексную бригаду, — говорит директор Комсомольской автобазы Н. Л. Кузнецов, — но все безрезультатно. Правда, в ноябре вроде бы моховцы поддались напрям уговорам, но эффекта от создания такой бригады пока не видно, так как ее деятельность пущена на самотек. Бригадир не знает своего месячного плана. Машины же, прикрепленные к бригаде, постоянно отправляют на выполнение других работ.

Комплекс на нашем разрезе себя не оправдывает, — парирует А. П. Пилипенко, — и потому, что не хватает автотранспорта.

А так ли это? Если посмотреть заявки разрезов на автотранспорт, то можно убедиться, что в начале месяца разрезы заказывают по 3-4 большегрузных автомобиля, в конце же по 10—15, а порой и по 30. Кстати,

используются они не на полную мощность. Например, только за 9 месяцев (по официальным сводкам) на Моховском разрезе простой автомобилей «БелАЗ» из-за отсутствия электроэнергии, неисправности экскаваторов, неподготовленности дорог и забоев составил почти тысячу машин. Часов. У грамотеинцев и того больше — 1500.

Несвоевременная, да и некачественная подготовка забоев и дорог на разрезах стала своеобразной традицией. Вот что пишет в своем письме А. Латышев:

«...Как правило, подъездные дороги на разрезах готовятся с опозданием и с отступлением от всех норм техники безопасности. В некоторых местах с трудом разъезжаются машины, а на отдельных участках дорог зачастую приходится дожидаться, когда пройдет встречный БелАЗ.

4 ноября, например, я возил породу с Моховского разреза на дамбу гидроотвода, ширина которой 8-9 метров. И вот по такой узкой полоске нужно было не только проехать, но и развернуться, чтобы разгрузиться...»

Потерянные часы из-за неисправности дорог в официальных сводках не учитываются. Да и стоят ли себя утруждать. Ведь легче вину невыполнения плана свалить на своих смежников — авторов илистов. Они народ крепкий — выдюжат. Именно этой точки зрения сегодня придерживаются на разрезах. Всеми силами открытичики стараются доказать, что большая вина в неритмичной работе разрезов ложится на транспортников. Для этого приводятся факты частых сходов автомобилей с линий. Да, сходы с линий очень часты. Последний

ежедневно из-за аварий 20—30 процентов автомобилей недорабатывают смену. Задумывались ли руководители о причинах частой аварийности машин? Если нет, то зря. Давайте снова вернемся к письму А. Латышева:

«...К концу месяца, чуть уголь вскроют, начнется авария. Приходит его возить, когда «идет нерабочий борт» и 15-кубовый ковш над головой вертится, когда нарушены все нормы спуска и подъема в забой, когда угольный склад, рассчитанный на 50 тысяч тонн, перегружен, и пока доберешься до его вершины, температура в двигателе поднимается до предела...»

В результате таких вот перегрузок выходят из строя подвески, гидромеханические передачи, двигатели. И уже не разработчики Комсомольской автобазы просили, требовали соблюдать технические нормы при прокладке подъездных дорог, неоднократно составляли акты о нарушении, но все безрезультатно.

В акте от 30 октября 1975 г. о приемке подъездных дорог в забое пласта Шурфового (разрез «Моховский») отмечено: «...ширина дороги не соответствует техническим нормам. В отдельных местах она составляет 5—7 метров. Отсутствуют уклоны виражи...»

Прошло полмесяца, а замечания до сих пор не устранены. Видимо, открытичики считают заботу о сохранности транспорта не своей заботой. Наверное, по старинке работать сподручнее, не нужно ломать голову над решением создавшихся проблем. Благо, что для оправдания есть свои «объективные» причины.

М. ШАЕВ.

риодичностью работ, что приводит к нарушениям их последовательности.

В последние дни плотники-бетонщики стали бедствовать из-за нехватки пиломатериалов для опалубки. Их и нужно-то сюда немногие кубометры, а снабженцы треста почему-то не хотят заботиться об этом.

Беседуя с работниками технадзора, со строителями, обращают на себя внимание их категоричные требования.

Для ускорения строительства дело необходимо ускорить поставку балок, плит покрытия, до середины декабря.

Полысаевскому ДСУ сделать полную обратную засыпку ростверков (на что потребуется более 5 тысяч кубометров грунта).

И уже в декабре стройке будет необходима хотя бы одна металлическая конструкция фонарей, поскольку без нее практически уже невозможно вести дальнейший монтаж железобетонных изделий.

Возможно, у руководства треста есть свои рациональные варианты, решения для форсирования строительства. Но пока они обходят этот объект стороной.

Г. ДМИТРИЕВ.

РИМ. Ураганный ветер, сильные грозы сливами, мокрый снег обрушились на многие итальянские города. В Риме, где уровень выпавших за восемнадцать часов осадков достиг 72 миллиметров, а скорость ветра 80 километров в час, было парализовано движение транспорта, под водой оказались многие старинные улочки и площади «Вечного города». Уровень воды в Тибре поднялся на 4 метра.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Под постоянной угрозой

ВАШИНГТОН. Преступность в Соединенных Штатах растет рекордными темпами. Согласно официальным данным, в прошлом году число серьезных преступлений в США возросло на 18 процентов. Правительственная статистика никогда еще не отражала столь бурного увеличения преступности в Америке за один год.

В 1974 году было совершено выше 10 миллионов серьезных преступлений — на полтора миллиона больше, чем в предыдущем. При этом преступниками было убито выше 20 тысяч американцев. В категорию серьезных преступлений включаются убийства, изнасилования, грабежи, кражи со взломом, угоны под постоянной угрозой.

Растет число банкротств

ТОКИО. Разорилась еще одна японская компания «Асахи Сэйко». Она специализировалась на изготовлении подшипников. Компания, чей основной капитал составлял 500 миллионов иен, до настоящего времени считалась фирмой с хорошими перспективами. Однако в результате продолжающегося экономи-

ческого спада долги фирмы превысили 6,7 миллиардов иен, что вынудило ее объявить о своем банкротстве.

Только в октябре в Японии обанкротились 1.279 компаний. А за 10 месяцев этого года потерпели финансовый крах 9.796 фирм.

(ТАСС).



ОБХОДЯТ ОБЪЕКТ СТОРОНОЙ

• СТРОЙКИ — УДАРНЫЙ ФРОНТ! •

На строительство троллейбусного депо, которое возводится неподалеку от камвольно-суконного комбината, нынче отпущено 510 тысяч рублей. Фактически же освоено менее половины. Следовательно, за полтора месяца строителям предстоит сделать работ столько, сколько их было сделано за 10 месяцев. Почему допущено такое отставание на объекте общегородского назначения, что сейчас предпринимается для улучшения дел?

Управляющий трестом «Ленинскпромстрой» В. В. Бусиков невыполнение плана объясняет запоздалым поступлением технической документации и. Причина, что ни говори, объективная. И ее никак не спишешь на второй план.

Сейчас же необходимая документация получена. И вместе с ней строители получили верную ориентацию своим действиям. Задействованные здесь Байкальское, Полясаевское и Кольчугин-

ское управление треста в настоящее время имеют необходимые для работ чертежи.

Однако про генподрядную организацию — Байкальское СУ, да и про некоторые субподрядные и сейчас нельзя сказать, что они в полную меру развернули на объекте дела. Эти организации направили сюда мало рабочих и поздно.

Генподрядчик, выполнив здесь большую часть трудовых нулевых работ, не сделал и к середине ноября все ростверки, на которые, кстати, имелись чертежи. А сейчас по решению треста генподрядчик передал свою работу Полясаевскому СУ, которое с нового года здесь будет главным хозяином стройки. На этот счет у руководства треста, видимо, есть свои веские причины. И как это скажется на строительстве — покажет время.

В настоящее же время полясаевцы, почувствовав себя в будущей роли ген-

подрядчика, энергичнее, чем все другие, приступили к стройке. Бригада плотников-бетонщиков и щитовиков В. К. Цыкового начала быстро устранять недоделки своих предшественников, а монтажная бригада — монтировать колонны. Менее чем за декаду однозначно установило их более пятидесяти, что намного превышает задание.

Но, согласитесь, две бригады полясаевских строителей, причем не в полном составе, по-годы на объекте не сделают. Многое здесь зависит от других субподрядных организаций. Представителем одной из них является Кольчугинское СУ. Если генподрядчик хоть с недоделками представил монтажникам фронт работ, то кольчугинцы пока не справились с такой задачей. Мало того, что они не подготовили все ростверки для монтажа, но и не забили 70 свай. Хуже того, кольчугинцы допустили отклонение от проекта. Некоторые сваи за-

быты не там, где им положено быть, поэтому придется дополнительные забивки дубли — снова тратить дорогое время. А потеряно его, несмотря на запоздалый приход многих строителей, было немало. Много упреков строителям высказывали в адрес неудовлетворительной работы крановщиков Ленинского спецучастка механизации. Правда, за последнее время простоев в работе строителей по вине крановщиков не стало. Но зачастую бульдозер с участка приходит на объект на час позже. Надо ли говорить, как в зимнее время по уграм нужна эта машина, как отсутствие ее снижает производительность труда, сбивая ритм стройки.

Практика давно показала, что там, где составлены четкие и продуманные графики, планомерно и последовательно ведутся строительно-монтажные работы. А здесь такого, к сожалению, нет. Поэтому и отсутствует контроль за пе-

ПРИМЕТЫ НАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Тридцать три рассказов-новеллы составляют эту книгу («Роман-газета» № 17 за 1975 год). Набиралась и версталась она, когда Василия Макаровича Шукшина уже не было. Тем с большей осторотой, как бы обнаженным сердцем воспринимаем мы ее. Воспринимаем как завещание...

Рассказы коротки, по две-три, редко — больше страниц. Герои их в основном — деревенские люди. Первое впечатление от прочитанного — удивление перед авторским знанием деревенской жизни. Как же надо было знать эту жизнь, знать этих людей, чтобы пронести через десятилетия городской жизни черты той, прежней! Как надо знать, уметь сохранить до мельчайших подробностей детали деревенского быта, чтобы описать например, субботнюю баню Алеши Бесконвойного (рассказ — под тем же названием)! Так и видим мы этого нескладного длинного Алешу, когда он священнодействует: колет дрова — березовые кругляши, носит воду на коромысле полными ведрами, трет припасенным заранее голиком пол, затопляет — «два полена так, одно так — поперек, а потом сверху»...

Но детали быта — не самоцель (и даже не воспринимаются как прием — настолько они естественны), за ними обязательно — большая мысль. В общем плане ее можно выразить так: каждый человек — открытие, потому что старается добить-

ся, чтобы выделили денег, а реставрировать стал бы он сам («Мастер»).

Большинство рассказов — о людях, которым симпатизирует автор, а вслед за ним и мы. Они самые обыкновенные, эти люди, но не с посредственной обыкновенностью, а чаще — с чудачинкой. Надней «нормальный» человек может и посмеяться, но через чудачинку-то чаще и обнаруживается богатство человека. Ну, кому «нормальному» придется в голову в наше время сватать девушку, которая тебя не знает (рассказ «Степкина любовь»)? Кто из «здравомыслящих» будет придумывать варианты, строить и испытывать вечный дигитатель («Упорный»)?

Андрей Ерин, столяр мастерской, купил микроскоп, утаив от жены деньги. Обманув ее и измучившись этим, но так ему хотелось иметь микроскоп. И несколько дней потом жил он в великой радости и тревоге, открыв существование жизни в каплях воды, пота, крови. Счастливые дни — до того времени, пока не обнаружился его обман и жена не сдала микроскоп в комиссионку («Микроскоп»).

Считающийся забулдыгой Семка Рысь влюблен в красоту маленькой церковки в заброшенном селе. Он хотел бы сохранить ее красоту надолго, поэтому старается добить-

ся, чтобы выделили денег, а реставрировать стал бы он сам («Мастер»).

Творческим, одаренным натурям, создателям красоты (рассказ «Стенька Разин» и другие) можно противопоставить бригадира Шурыгина, разрушившего красоту ради тысячи другой кирпича (кстати, так и не использованного, зарытого бульдозером в мусор) («Крепкий мужик»). Широким, живущим для других людям — бухгалтера Баева («Беды при ясной луне»). «Незаметный был человек, никогда не высовывался вперед, ни одной громкой глупости не выкинул, но и никакого умного колена тоже не загнул за целую жизнь. Так средним шажком отшагал шестьдесят три годика...» Ясно сущность Баева проявилась в маленьком эпизоде — трусом он себя показал, ничтожным человечишкой — таким, каким и был всегда, но по «скромности» не открывался. А Гриника Малюгин, тоже человек очень скромный, даже недоразвитый, приурковатый, по мнению односельчан, в критической ситуации показал себя героям: отвел горящую машину с бензином в реку. Обгорел сам, но спас людей и бензохранилище.

Размышления о характерах и поступках героев автор оставляет читателю. Он наталкивает на эти раздумья исподволь, чаще ограничивая себя рассказом о человеке или событии, никак авторски

не комментируя их.

Только иногда краем его проявляется, можно сказать, в чистом виде. «Вот так живешь — сорок пять лет уже — все думаешь: ничего, когда-нибудь буду жить хорошо, легко. А время идет... И так и подойдешь к той ямке, в которую надо ложиться, — а всю жизнь чего-то ждал. Страшивается, какого дьявола надо было ждать, а не делать такие радости, какие можно делать?» — думает Сергей Духанин в рассказе «Сапожки». Это не Духанина, это его, шукшинская мысль.

Шукшинские рассуждения — о «сердце в жизни», которые он вложил в уста Максима Думнова («Наказ»). «Вся беда..., что мужик наш середки в жизни не знает... Вот я был в Германии... Немец, его как с малолетства на середку нацелили, так он живет всю жизнь — посередке. Ни он тебе не напьется, хотя и выпьет, и песню даже затянет. Но до края он никогда не дойдет. Нет. И работать по-нашему — чертоловить — он тоже не будет: с такого-то часа и до такого-то, все...»

Герой Шукшина с их недостатками и достоинствами — русские люди. Как истинно русским был автор, сам не умевший никогда жить «посередке». Он всегда был близок к тому краю, где работают так работают в полную силу: отдают себя другим — так совсем.

М. ПАВЛОВА.

«СПОРТЛОТО»

Состоялся розыгрыш 44-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2». Выпали следующие номера:

«Спортлото»: 10, 15, 24, 32, 35, 36. «Спортлото-2»: 1, 9, 5, 42, 37, 47.

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.



В Ленинском районе Ярославля регистрация новорожденных проходит в торжественной обстановке. Представители ЗАГСа, райисполкома, предприятий вручают мамам и папам свидетельства о рождении ребенка, специальную медаль, подарки.

На снимке: в зале регистрации новорожденных.
(Фотохроника, ТАСС).

Новости. 20.15 Основы советского законодательства. «Органы Советской власти и управления в СССР». Передача 1-я. 20.50 «Музыкальный календарь». Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса. 21.30 «Шахтерские горизонты». Москва («Орбита»). 22.00 Концерт.

22.40 Документальный фильм. 23.00 — 23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.30 Для детей. «Веснушка — лучший друг зоопарка». «Веснушка — укротитель зверей». Мультфильмы. 18.40 «Доброе утро, Дар!». Телевизор. 19.00 В помощь школе. Биология. «Оценка обучения Дарвина классиками марксизма-ленинизма». 19.30 «Круглый стол с острыми углами». 20.15 «Люди из леген-

ды». Документальный фильм. 21.15 Кемеровский вестник. 21.30 «Ренкорд». Художественный фильм. 22.35 — 23.35 «Кузбасс театральный». Открытие сезона в областном драматическом театре им. А. В. Луначарского.

СУББОТА,
22 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Документальный фильм. 9.20 «Приходи, ска з ка!» «Принцесса на горошине». 9.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.20 Для вас, родители! 10.50 «По музеям и выставочным залам». 11.20 «Артлото». 13.05 Мультфильм. 13.20 Почта программы «Здоровье». 23.00 — 23.30 «Время».

13.50 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 14.35 «Дома вдовца». Премьера телефильма. 16.30 «Очевидное — невероятное». 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сибирь». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 «Музыкальный абонемент». С. Рахманинов. 1-й концерт для фортепиано с оркестром. 20.50 «Лебединая песня». Художественный фильм.

21.30 «Мы строим БАМ». 22.00 Показательные выступления фигуристов на международных соревнованиях «Пражские коньки» (ЧССР) — «Голубые мечи» (ГДР). 23.00 — 23.30 «Время».

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома,

КИНО

Кинотеатр «Победа»

Новый художественный фильм ЖИТЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ (9.30, 13.30, 18). Новый цветной широкоэкранный художественный фильм СТОЯНКА ТРИ ЧАСА (12, 16, 20.30, 22).

Зал кинохроники

МАУГЛИ (11, 15).

ДК им. Ярославского

БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ (18, 20). ТУРЕЦКОЕ КОПЬЕ (14, 16).

ДК им. Ленина

ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»

АФОНА (12, 16, 18, 20). ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ (10, 14). БЕИ ПЕРВЫМ, ФРЕДИ (22).

Кинотеатр «Рассвет»

КАЛИНА КРАСНАЯ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»

ЛЮДИ И ЗВЕРИ (15.30, 19).

Кинотеатр «Родина»

ВЕСНА ГРУСТНОЙ ЛЮБВИ (11, 19.30, 21.30). БЕЛЫЙ КЛЫК (16, 17.50). НЕОБЫЧНЫЙ ДРУГ (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба» ХОЗЯИН ТАИГИ (16, 18, 20).

Вниманию горожан! 22 ноября 1975 года в ЦДК угольщиков К ЕМЕРОВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ «КУЗБАССОДЕЖДА» организует показ направляющей коллекции моделей на 1976 год.

Приглашаем вас ознакомиться с модой на 1976 год. Начало в 11 часов. Фабрика индишина.

Вниманию покупателей!

МАГАЗИН «СТАРТ» работает в воскресные дни 23 и 30 ноября.

Добро пожаловать в наш магазин!

Наш адрес: Новокировский проезд, 19а.

Центральный ДК

26 ноября

Вокальный ансамбль ИВАН ДА МАРЬЯ

Лауреат Всероссийского конкурса артистов эстрады.

Начало в 20 часов. Билеты продаются.

Смотрите на экране ЦДК с 27 ноября новый цветной художественный фильм «Весна грустной любви».

Фильм о любви двух молодых людей, ищащих свое место в жизни.

22 — 23 ноября 1975 года на Центральном рынке города проводится ГОРОДСКОЙ БАЗАР по продаже промышленных товаров.

В проведении базара примут участие все крупные промтоварные магазины города, где покупателям будут предложены товары зимнего ассортимента: обувь, одежда, головные уборы, верхний и бельевой трикотаж, чулочно-носочные ткани, шерстяные, костюмные, пальтовые и др.

Товарищи покупатели! Приглашаем вас на городской базар. Огромные промтовары.

Утерянный аттестат зрелости № 149584, выданный в 1961 году ШРМ № 2 на имя Медведевой Раисы Константиновны, считать недействительным.

Покупайте пасту «Океан»

Паста «Океан» — настоящая кладовая белка. Она приготовлена из океанической креветки, обладает приятным сладковатым вкусом, свойственным крабам и креветкам.

Из пасты «Океан» можно быстро приготовить закуски и вторые блюда. Особенно хорошо креветочная паста сочетается с картофелем, рисом, помидорами, огурцами, луком, майонезом, маслом и сыром. Паста «Океан» может служить великолепной начинкой для пельменей, зразов и пирожков.

ЯИЦА, ФАРШИРОВАННЫЕ ПАСТОЙ «ОКЕАН»

Яйца отваривают, разрезают на половинки. Для приготовления начинки используют желтки, которые смешивают с пастой в соотношении 1:1. Добавляют обжаренный на сливочном масле репчатый лук и соль по вкусу. Начинкой фаршируют половинки яиц. Сверху яйца заливают майонезом, посыпают зеленью.

Паста «Океан» улучшает аппетит, регулирует обмен веществ. Паста «Океан» — новинка, которая, несомненно, понравится любителям морских яств.

Ленинск-Кузнецкий холдинг.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33100. Заказ № 9539.